

महत्वपूर्ण एवं खास

स्वाइन फ्लू की चपेट में आए 12 डीएसपी, क्लासेस एक सप्ताह के लिए स्थगित

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ की राजधानी रायपुर में स्वाइन फ्लू का कहर थमने का नाम नहीं ले रहा है। इस बीच बड़ी खबर निकलकर सामने आ रही है कि चंद्रखुरी राज्य पुलिस प्रशिक्षण अकादमी में स्वाइन फ्लू ने दस्तक दे दी है। यहां प्रशिक्षण ले रहे 12 डीएसपी को स्वाइन फ्लू हो गया है तो वहीं 4 अन्य बुखार व सर्दी खांसी से पीड़ित हैं। राजधानी के चंद्रखुरी स्थित प्रशिक्षण अकादमी में आरक्षक से लेकर डीएसपी तक के लोगों को प्रशिक्षण दिया जाता है। फिलहाल, यहां 24 डीएसपी ट्रेनिंग ले रहे हैं। सर्दी खांसी व बुखार के लक्षणों को देखते हुए जब सभी का टेस्ट करवाया गया तो उनमें से 12 प्रशिक्षु डीएसपी में स्वाइन फ्लू की पुष्टि हुई है।

बकरी चोरी के मामले में आरोपियों की तलाश जारी

कोरबा। पाली थाना क्षेत्र के ग्रामीण अंचल से बकरी चोरी की शिकायत दर्ज कराए जाने पर पाली पुलिस ने आरोपियों की तलाश शुरू कर दी है। जानकारी के अनुसार पाली टीआई तेज यादव ने बताया कि उनके थाना क्षेत्र में एक गांव में बकरी चोरी मवेशी चोरों द्वारा की गई है। जिसके मामले में अज्ञात आरोपियों के विरुद्ध धारा 379 भादवि के तहत बकरी चोरी का अपराध भी पंजीबद्ध कर लिया गया है। संबंधित बकरियों के स्वामी द्वारा जो संदेह व्यक्त किया गया था उस आधार पर आरोपियों को पकड़ने के लिए मुखबिरो को लगा दिया गया है। आरोपियों के पकड़े जाने पर इस मामले का उन्होंने विधिवत खुलासा किये जाने की बात कही है।

हाथियों ने मवेशी को फिर उतारा मौत के घाट

कोरबा। कटपोरा वन मंडल में पसान रेंज के सेन्हा क्षेत्र में सक्रिय 23 हाथियों का दल बीती रात ग्रामीणों व वन विभाग द्वारा खंडेदे जाने पर आगे बढ़कर रानीअटारी गांव के पास पहुंच गया है। यहां पहुंचने से पहले हाथियों ने पुटी पखना में कोटार में बंधे एक मवेशी को मौत के घाट उतार दिया। घटना की सूचना मिलने पर वन विभाग का अमला मौके पर पहुंच गया है। और आगे की कार्रवाई कर रहा है। हाथियों के इस दल में शामिल एक हाथी ने मंगलवार दोपहर सेन्हा के जंगल में एक किशोर को सूड से उठाकर पटक दिया था। तथा पैरो तले कुचल दिया था जिससे उसकी मौत हो गई। किशोर अपने साथियों के साथ हाथियों को देखने जंगल गया था। और सेल्फी ले रहा था। इसी दौरान पीछे से अचानक आए हाथी ने उसपर हमला कर दिया। तीन हाथी लोकड़हा के आसपास विचरण रत है। इधर कोरबा वन मंडल के बालको परिक्षेत्र में आए 15 हाथी अभी भी डांगघाट में मौजूद है। हाथियों के इस दल ने फिर खेतों में पहुंचकर फसल नुकसान किया है।

मौसम विभाग का पूर्वानुमान:राज्य के कुछ स्थानों पर हो सकती हैं बारिश

रायपुर (आरएनएस)। राजधानी रायपुर में बीते 2 दिनों से उमस भरी गर्मी महसूस हो रही है। मंगलवार को रायपुर के अलग-अलग हिस्सों में कुछ ढेर के लिए हल्की बूंदाबांदी हुई थी। उसके बाद फिर एक बार धूप निकलने के कारण उमस भरी गर्मी देर रात तक महसूस की गई। बुधवार की सुबह राजधानी में हल्के बादल छाए रहने के साथ ही उमस भरी गर्मी सुबह से महसूस हो रही है। इसी तरह के हालात दिनभर बने रहने की संभावना है। मौसम विभाग के मुताबिक, बुधवार को प्रदेश के अनेक स्थानों पर हल्की से मध्यम वर्षा होने अथवा गरज चमक के साथ छोट पडने की संभावना है। इस दौरान प्रदेश के एक-दो स्थानों पर गरज चमक के साथ आकाशीय बिजली गिरने और भारी वर्षा होने की संभावना जताई गई है। मौसम विभाग ने बताया कि मानसून ट्रोंगिका मध्य समुद्र तल पर गंगानगर, हिसार, हरदोई, गोरखपुर, पटना, रांची, बालासोर और उसके बाद पूर्व उत्तर पूर्व की ओर उत्तर पूर्व बंगाल की खाड़ी तक स्थित है। उत्तर-दक्षिण ट्रोंगिका छत्तीसगढ़ से दक्षिण अंदरूनी कर्नाटक तक 0.9 किलोमीटर ऊंचाई तक विस्तारित है।

राज्य में 50 नवीन एकलव्य विद्यालयों के भवन निर्माण की मंजूरी

मंत्री डॉ. टेकाम की अध्यक्षता में संचालक मंडल की बैठक राज्य के 16 आदिवासी विकासखण्डों में एकलव्य विद्यालय खोलने का प्रस्ताव भिजवाने के निर्देश



रायपुर (आरएनएस)। राज्य में 50 नवीन एकलव्य आदर्श आवासीय विद्यालयों के भवन निर्माण की स्वीकृति दी गई है, जिसमें 11 भवनों का निर्माण शुरू करा दिया गया है। 12 स्कूलों के भवन निर्माण के लिए वन संरक्षण अधिनियम के तहत भूमि आबंटन प्रक्रियाधीन है, जबकि शेष 27 स्कूलों के भवन की निर्माण की स्वीकृति के लिए प्रस्ताव भारत सरकार राष्ट्रीय आदिवासी शिक्षा समिति के समक्ष प्रक्रियाधीन है। यह जानकारी आदिम

जाति तथा अनुसूचित जाति विकास मंत्री डॉ. प्रेमसाय सिंह टेकाम की अध्यक्षता में आज मंत्रालय महानदी भवन में आयोजित आवासीय एवं आश्रम संस्थान संचालक मंडल की बैठक में दी गई। मंत्री डॉ. टेकाम ने बैठक में अधिकारियों को निर्देश दिए कि प्रदेश के 16 आदिवासी विकासखण्डों में एकलव्य आदर्श आवासीय विद्यालयों के लिए विकासखण्ड की स्थापना के लिए विकासखण्ड की कुल साक्षरता एवं अनुसूचित जनजाति साक्षरता दर की जानकारी के साथ पुनः प्रस्ताव भारत सरकार जनजातीय मंत्रालय को भेजा जाए। उन्होंने कहा कि वैकल्पिक भवनों में संचालित हो रहे एकलव्य आदर्श आवासीय विद्यालयों में पर्याप्त स्थान के लिए पोटाकेबिन प्री-कास्ट स्ट्रक्चर बनाने का प्रस्ताव केन्द्र को भेजा जाए। बैठक में बताया गया कि शिक्षण सत्र 2022-23 में प्रदेश में संचालित 73 एकलव्य आदर्श आवासीय विद्यालयों का संचालन किया जा रहा है। इनमें से

41 स्कूलों की सीबीएसई संबद्धतापूर्ण कर ली गई है, 39 स्कूलों की संबद्धता प्रक्रियाधीन है। इन संचालित स्कूलों में शिक्षण सत्र 2022-23 में प्रवेश के लिए आयोजित प्रवेश परीक्षा में 4380 सीट के लिए 27,397 आवेदन प्राप्त हुए और 25,025 बच्चे परीक्षा में शामिल हुए। सीबीएसई पाठ्यक्रम से अध्यापन के लिए शिक्षकों को प्रशिक्षण भी दिया जा रहा है। शिक्षण सत्र 2022-23 से प्रदेश में संचालित सभी एकलव्य आदर्श आवासीय विद्यालयों का प्रस्ताव 6वीं में प्रवेशित विद्यार्थियों को अंग्रेजी माध्यम से अध्यापन कराया जा रहा है। वर्ष 2021-22 में सीजी बोर्ड में कक्षा 10वीं का परीक्षा परिणाम 98 प्रतिशत और कक्षा 12वीं का परीक्षा परिणाम 92.60 प्रतिशत रहा है। सीबीएसई वर्ष 2021-22 में कक्षा 10वीं के विद्यार्थियों का परीक्षा परिणाम 93.32 और कक्षा 12वीं का 45.47 प्रतिशत रहा। वर्ष 2021-22 में एकलव्य विद्यालयों से जेईई मेन्स में शामिल 116 विद्यार्थियों में से 69 ने क्वालीफाईड किया और 47 विद्यार्थी जेईई एडवांस परीक्षा में शामिल हुए। राष्ट्रीय खेल प्रतियोगिता एवं राष्ट्रीय सांस्कृतिक उत्सव बैठक में जानकारी दी गई कि एकलव्य आदर्श आवासीय विद्यालयों की राष्ट्रीय खेल प्रतियोगिता का आयोजन 28 नवंबर को आंध्रप्रदेश में और राष्ट्रीय सांस्कृतिक उत्सव का आयोजन 31 अक्टूबर से 2 नवंबर तक कर्नाटक में होना प्रस्तावित है। छत्तीसगढ़ में संचालित एकलव्य आदर्श आवासीय विद्यालयों के विद्यार्थी इन प्रतियोगिता में शामिल होंगे। मंत्री डॉ. टेकाम ने अधिकारियों को इन प्रतियोगिता में शामिल होने के लिए बच्चों को पूरी तैयारी के साथ भेजने के निर्देश दिए हैं। बैठक में आदिम जाति तथा अनुसूचित जाति विकास विभाग के सचिव डी.डी. सिंह, आयुक्त शम्बी आंबिवी सहित संचालक मंडल के सदस्य उपस्थित थे।

युवा अपनी ऊर्जा का सही दिशा में उपयोग कर समाज के नवनिर्माण में अहम भागीदारी निभाएं: मुख्यमंत्री

मुख्यमंत्री ने राजीव युवा मितान क्लब के जिला समन्वयकों को किया सम्बोधित ग्रामीण औद्योगिक पार्कों में अब समूह ही नहीं अपितु इच्छुक युवा उद्यमी अथवा व्यक्ति को भी जोड़ने शासन की महत्वपूर्ण पहल

उपयोग करें और इनके प्रगति में अहम भागीदारी निभाएं।



मुख्यमंत्री बघेल ने इस दौरान गौठानों में स्थापित ग्रामीण औद्योगिक पार्कों में समूह ही नहीं अपितु इच्छुक युवा उद्यमी अथवा व्यक्ति को भी जोड़ने के लिए शासन की ओर से महत्वपूर्ण पहल होने की बात कायांतर में राजीव युवा मितान क्लब के जिला समन्वयकों को सम्बोधित करते हुए कहा कि युवा में असीम शक्ति निहित है। वे अपनी मूल संस्कृति से जुड़े रहकर क्षेत्र व समाज के नवनिर्माण में ऊर्जा का भरपूर उपयोग करें और इनके प्रगति में अहम भागीदारी निभाएं।

चैतुलगढ़ में बाघ की आमद से, इलाके में दहशत

बिलासपुर (आरएनएस)। जिले के पाली क्षेत्र के धार्मिक पर्यटन स्थल चैतुलगढ़ स्थित आदिशक्ति मां महिषासुर मर्दिनी मंदिर के कुछ ही दूरी में आज प्रातः बाघ के एक बल्ल का शिकार करने की खबर से सनसनी फैल गई। चैतुलगढ़ में बाघ की आमद से ग्रामीणों में दहशत का माहौल व्याप्त हो गया है। ग्रामीणों ने बताया कि संतोष दास नामक ग्रामीण ने आज सुबह साढ़े 7 बजे अपना बाल चरने के लिए छोड़ा था जिसे चैतुलगढ़ में ही सुखरी तालाब के निकट प्रातः 10:00 बजे ग्रामीण बल्ल को खोजते पहुंचा तो मृत

हालत में मिला। जिसकी सूचना अन्य ग्रामीणों को दी। मौके पर पहुंचे ग्रामीणों ने घटनास्थल को देखते हुए संभावना जताई कि इसका शिकार बाघ अथवा तेंदूप ने किया होगा। घटनास्थल पर संघर्ष के निशान और रक्त रंजित बाल का शव दिखा। जमीन पर जानवर के पदचिह्न भी दिखा हैं। जिसकी सूचना वन विभाग को कर दी गई है। बहरहाल आसपास के लोगों और स्थानीय ग्रामीणों को इस इलाके में आवागमन करने से मना किया गया है वहीं मंदिर क्षेत्र में आने वाले पर्यटकों को भी सावधान रहने की सलाह दी जा रही है।

अग्रसेन पब्लिक स्कूल में शिक्षक दिवस हर्षोल्लास के साथ मनाया गया

कोरबा। अग्रसेन पब्लिक स्कूल में शिक्षक दिवस हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। कार्यक्रम की शुरुआत अगवाल सभा के अध्यक्ष श्रीकांत बुधिया, सचिव शिव अग्रवाल, अग्रसेन शिक्षण समिति के अध्यक्ष जयराम बंसल, उपाध्यक्ष राकेश अग्रवाल, सचिव मुकेश गोयल, अनिता सिन्हा, भगवती अग्रवाल द्वारा मां सरस्वती व महाराजा अग्रसेन की मूर्ति व सर्वपल्ली डॉ. राधाकृष्णन के तैलचित्र पर दीप प्रज्ज्वलित कर की गई। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए अग्रवाल सभा के अध्यक्ष श्रीकांत बुधिया ने गुरु की महिमा बताया व कहा कि शिक्षक विद्यार्थी रूपी नींव को सुदृढ़ करके उस पर भविष्य



में सफलता रूपी भवन खड़ा करने में मदद करता है। शिक्षण समिति के अध्यक्ष जयराम बंसल ने कहा कि बच्चों के जीवन में उसकी मां पहली गुरु होती है जो हमें इस संसार से अवगत कराती है। वहीं दूसरे स्थान पर शिक्षक होते हैं जो सांसारिक जीवन का बोध कराते हैं। प्राचाय शोभा सोनी ने कहा कि जिस प्रकार कुहार मिट्टी को बताने का आकार देता है ठीक उसी प्रकार शिक्षक छात्र को जीवन को मूल्यवान बनाता है। शिक्षण समिति के सचिव गोयल ने भी कार्यक्रम को संबोधित किया। इस अवसर पर स्कूल के शिक्षक-शिक्षिकाओं को समिति के पदाधिकारियों व बच्चों द्वारा श्रीफल व पुरस्कार देकर समानित किया गया।

फांसी फंडा टूटा तो वृद्ध ने जहरपान कर दे दी जान

कोरबा। किन्हीं कारणों से घर वालों से नाराज होकर खेत में जाकर पेड़ में फांसी का फंडा बनाकर लटकने के बाद फंदे के टूट जाने से जान बचने पर आत्महत्या करने के लिए जहरपान करने वाले वृद्ध की अंततः उपचार के दौरान आज तड़के जिला अस्पताल में मौत हो गई।

आगस्त को अपने घर में किसी बात को लेकर परिवार वालों के साथ विवाद किया था। घरेलू कलह से परेशान होकर वृद्ध उसी दिन अपने खेत की ओर चला गया। देश शाम तक वापस घर नहीं लौटा जिनके परिणाम स्वरूप उसकी खोजबीन शुरू हुई लेकिन सही जानकारी के अभाव में वह नहीं मिला। अगले दिन 26 अगस्त को अपने खेत के मेंड पर स्थित एक पेड़ के नीचे गले में फांसी का रस्सी के टूटे हुए फंदे से फंसे हालत में बेहोश मिला। जिसके मुंह से जहरीले पदार्थ के सेवन किये जाने की

बदतु आ रही थी। उस दौरान उसके पुत्र रामकुमार यादव उम्र 28 ने उसे 112 डायलवाहन के माध्यम से कोरबा लाकर जिला अस्पताल में उपचार के लिए भर्ती करवा दिया। जहां उसका उपचार चल रहा था। बताया जाता है कि वृद्ध मेछारी राम यादव घटना दिनांक से ही कोमा की हालत में था। इस वजह से उसका चिकित्सक एवं अस्पताल चौकी पुलिस के किसी स्टाफ द्वारा बयान दर्ज नहीं किया जा सका था। अंततः आज तड़के साढ़े तीन बजे के लगभग उसके प्राण पखरे।

अवैध निर्माण पर प्रशासन ने लगाई रोक

कोरबा। जिले के दीपका तहसील अंतर्गत इसी रेवन्यू सर्किल के पटवारी हल्का नंबर 50 में किये जा रहे अवैध निर्माण की सूचना पर प्रशासन ने सज्ञान लिया है। तहसीलदार ने आदेश के परिपालन में मौके पर पहुंच अवैध निर्माण पर रोक लगा दी। कहा गया है कि इस तरह की हस्तकें बर्दाशत नहीं की जाएगी और आगे आवश्यक कार्यवाही की जाएगी। तहसीलदार विरेंद्र श्रीवास्तव ने कटघोरा एसडीएम के द्वारा 29 अगस्त को जारी एक आदेश के परिपालन में इस कार्रवाई को अंजाम दिया। इस मामले में उदय नारायण



कलार पिता सालिगराम के द्वारा एसडीएम के पास शिकायत की गई थी कि झाबर गांव में उसके स्वामित्व की भूमि खसरा नंबर 627/6 रकबा 0.032 हेक्टेयर है। इस जमीन पर झाबर निवासी परेवज पिता हैदर अली के द्वारा अनाधिकृत रूप से कब्जा करने के साथ अवैध निर्माण किया जा रहा है। प्रार्थी ने इस पर आपत्ति जताने के साथ तत्काल अवैध काम को रोकने की गुहार प्रशासन से लगाई थी। एसडीएम ने इस मामले में अनावेदक को नोटीस जारी किया और काम रोकने को निर्देशित किया। इस कड़ी में दीपका तहसीलदार टीम से यहां बुलवाये गए हैं। उन्होंने उच्चाधिकारी के हवाले से इस काम को तत्काल रूकवाया। कहा गया कि किसी भी क्रीमत पर यहां इस तरह का निर्माण नहीं किया जाना चाहिए। आवेदक के पक्ष में स्थान आदेश जारी करने के साथ अब अगली कार्रवाई की जाएगी।

ठेका कर्मियों ने नागार्जुन इंजीनियरिंग कंपनी के कार्यों पर लगाई रोक, उत्पादन बाधित

कोरबा। साउथ इस्टर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड के विभिन्न क्षेत्रों की खदानों और दूसरी साइट पर कई कारणों से आये दिन प्रदर्शन होने से प्रबंधन की मुश्किलें बढ़ रही हैं। कोरबा जिले के दीपका क्षेत्र में ठेका कर्मियों ने नागार्जुन इंजीनियरिंग कंपनी के कार्यों पर एसे ही कारणों से रोक लगा दी। इसके चलते एसईसीएल के उत्पादन और दूसरे कार्य बाधित हुए हैं। ठेका कामगारों की ओर से प्रदर्शन करने के साथ एक बार फिर कामकाज ठप कर दिया गया। इसी वर्ष ग्लोवल टैंडर के अंतर्गत एसईसीएल दीपका क्षेत्र में



पर लौट सकी। जानकारी के अनुसार कंपनी ने सीमित संख्या में स्थानीय लोगों को रोजगार पर रखा है जबकि बड़ी संख्या में लोग दक्षिण से यहां बुलवाये गए हैं। कहा जा रहा है कि अपने चहेतों को समय पर वेतन दिया जा रहा है जबकि स्थानीयों के मामले में दिक्कतें पैदा की जा रही हैं। इसके अलावा तरह-तरह

से इन लोगों को परेशान करने का काम जारी है। ठेका कर्मियों ने एक संगठन के बैनर पर 8 मांगे रखते हुए आज सुबह से दीपका के सामगारों के साथ उसकी गतिविधियां यहां पट्टी

दिया। कहा गया कि पूर्व में अनेक आंदोलन किये गए। अरसा बीतने पर इस बारे में सहमति बनी है लेकिन इन पर काम नहीं किया गया। लिखित समझौतों को आधार बनाकर ठेका कर्मियों ने कंपनी को उसका वादा याद कराया और कामकाज को ठप्प कर दिया। आज सुबह 6.30 बजे से दीपका में सीएचपी और साइलो का कामकाज एक तरह से चौपट हो गया और यहां किसी भी तरह के प्रचालन संबंधी कामकाज नहीं हुए। गतिरोध को देखते हुए कंपनी ने प्रबंधन और पुलिस को जानकारी दी है। इस पर अगले रूख की प्रतीक्षा की जा रही है।

SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID- sjunion29@gmail.com
Social Justice Union Registered with Govt. No. 5526
आधिकारिक न्याय लक्ष्य
इस संघ का गठन...
आवश्यकता...
उद्देश्य एवं नियुक्तियां...
मुख्य बिन्दु...
पीड़ित सम्पर्क करें...
अन्य बिन्दु...
www.nyaysakshi.com